



Αθήνα, 20 Μαΐου 2022

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών

### **ΘΕΜΑ: Απλήρωτοι παραμένουν οι απογραφείς που εργάστηκαν στην τελευταία απογραφή**

47.000 περίπου απογραφείς εργάστηκαν στην τελευταία γενική απογραφή του πληθυσμού και των κατοικιών κάτω από, ομολογουμένως, ιδιαίτερες και δύσκολες συνθήκες. Η απογραφή έγινε την περίοδο του χειμώνα, εν μέσω έξαρσης της πανδημίας, ενώ οι απογραφείς ήρθαν αντιμέτωποι με τη δικαιολογημένη επιφυλακτικότητα των πολιτών και, σε ορισμένες περιπτώσεις, ακόμα και με την άρνησή τους να απογραφούν. Πολλοί από αυτούς εργάστηκαν Σαββατοκύριακα και παραμονή Χριστουγέννων, ενώ είχαν να διαχειριστούν μια πολύπλοκη και απαιτητική πλατφόρμα.

Σε σχετική καταγγελία του Συλλόγου Ιδιωτικών Υπαλλήλων «Η ΕΝΩΣΗ» για την Ανεξάρτητη Αρχή και εργοδότη με την επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ (ΕΛΣΤΑΤ)» αναφέρεται ότι: «Οι απογραφείς, που ανέλαβαν να απασχοληθούν με ψευδεπίγραφη «ανάθεση έργου» απογραφής του πληθυσμού, μέσα σε προκαθορισμένα χρονικά πλαίσια, επιβληθέν ωράριο εργασίας και με προσυμφωνημένη αμοιβή, βρέθηκαν, από την πρώτη ημέρα εργασίας, σε ένα κυκεώνα ανοργανωσιάς, έλλειψης συντονισμού και μηδενικής υποστήριξης, με διαρκείς παρατάσεις να ανακοινώνονται μονομερώς, με πρόσθετο έργο να τους επιβαρύνει με έξοδα μετακίνησης τα οποία εξαναγκάζονταν να πληρώνουν οι ίδιοι και με συνθήκες υγείας και ασφάλειας απαράδεκτες».

Ολοένα και περισσότερες καταγγελίες και δημοσιεύματα βλέπουν το φως της δημοσιότητας αναφορικά με τη δυσαρέσκεια των απογραφέντων, οι οποίοι παραμένουν απλήρωτοι πέντε μήνες μετά το τέλος της απογραφής.

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, η διαδικασία πληρωμής των απογραφέντων έχει αρχίσει χωρίς να διευκρινίζεται πότε ακριβώς. Οι ίδιοι προσπαθούν να επικοινωνήσουν προκειμένου να ενημερωθούν σχετικά χωρίς να λαμβάνουν σαφείς απαντήσεις, παρά μόνο φημολογούμενες και αόριστες ημερομηνίες τον Ιούνιο ή τον Αύγουστο.

**Επειδή**, οι απογραφείς που εργάστηκαν στην τελευταία γενική απογραφή υπό αντίξοες και απαιτητικές συνθήκες παραμένουν απλήρωτοι χωρίς σαφές χρονοδιάγραμμα για το πότε ακριβώς θα δουν τα χρήματα της αμοιβής τους.

**Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:**

**Προτίθεται να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την άμεση πληρωμή των απογραφέντων που ανέλαβαν το δύσκολο έργο της τελευταίας απογραφής;**

Ο ερωτών Βουλευτής

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος

Ζαχαριάδης Κωνσταντίνος